Рыгина И.В.
КГУ «СОШ №1 им. Н.Г. Чернышевского»
                  Внеклассное мероприятие по математике
«Счастливый случай»
Цель: Развивать интерес и  любовь  к изучению математике,научить работать индивидуально, фронтально ,в группе, обобщить знания по материалу курса математики.
Наглядность и оборудование: карточки, маркеры, листы А-4, презентация.
Ход занятия:
1. Организационный момент.
Дорогие ребята,сегодня мы проводим увлекательный конкурс «Счастливый случай»
Играют две команды. Предлагается придумать название команды, дивиз,приветствие.

2. Блиц-турнир.
Каждой команде предлагается по 10 вопросов, за каждый правильно отвеченный вопрос команда получает 1 балл.
Вопросы 1 команде:
1)  Чему равен квадрат гипотенузы?
2) Отрезок,соединяющий две точки окружности,проходящий через её центр.
3) Утверждение,принимаемое без доказательства.
4) Что переводится слово «перпендикуляр»?
5) Мера веса драгоценных камней?
6) Кто сказал,что «математику уже затем учить надо,что она ум в порядок приводит?
7) Угол, равный 90 градусам?
8) Чему равен катет, лежащий против угла в 30градусов?
9) Без чего не может обойтись математик, стрелок и барабанщик?
10) Чему равен синус 45 градусов?
             Вопросы 2 команде:
1) Часть прямой,ограниченная двумя точками?
2) Утверждение, справедливость которого требует доказательства.
3) Угол, величина которого больше прямого угла?
4) Сколько в 1 метре дециметров?
5) Чему равна площадь квадрата?
6) Какой ученый утверждал: «Математика-царица всех наук, арифметика-царица математики»?
7) Чему равна сумма углов треугольника?
8) Что такое радиус?
9) Мера измерения скорости?
10) График линейной функции?

3. «Заморочки из бочки»
Задание командам. Команды выбирают одну из бочек,посовещавшись отвечают на вопрос. В случае ошибки ответ предоставляется сопернику. Правильный ответ-2балла.
1. Если бы завтрашний день был вчерашним,то до воскресенья осталось бы столько дней,сколько прошло от воскресенья до вчерашнего дня. Какой сегодня день?(Среда)
2. Груша тяжелее ,чем яблоко,а яблоко тяжелее персика. Что тяжелее-груша или персик?(Груша)
3. Два мальчика играли га гитар,а один на балалайке. На чем играл Юра,если Миша с Петей и Петя с Юрой играли на разных инструментах? (на гитаре)
4. На столе стояли три стакана с ягодами. Вова съел один стакан и поставил его на стол. Сколько стаканов осталось на столе? (3)
5. Шед муж с женой,да брат с сестрой. Несли 3 яблока и разделили их поровну. Сколько было людей? (3)
6. У марины было целое яблоко,две половинки и четыре четвертинки. Сколько было у неё яблок? (3)
7. Батон разрезали на три части. Сколько сделали разрезов? (2)
8. Мальчик Пат и собачонка весят два пустых бочонка.
Собченка без мальчишки весит две больших коврижки.
А с коврижкой поросенок весит-видите-бочонок.
Сколько весит мальчик Пат? Сосчитай-ка поросят? (вес мальчика равен весу 2 поросят)
9. Один мальчик говорит другому: «Если ты мне дашь половину своих денег,я смогу купить карандаш. Сколько денег было у второго мальчика?» (установить невозможно)
10. Петя и Миша имеют фамилии Белов и Чернов. Какую фамилию имеет каждый из ребят,если Петя на год старше Белова? ( ПетяЧернов, МишаБелов)
11. Как в древние времена нацивали ноль? (цифра)
12. В каом случае сумма двух чисел равна первому слагаемому? (когда второе число 0)
13. Который сейчас час,если оставшаяся часть суток вдвое больше прошедшей? (8 часов)
14. В семье я рос один на свете,
и это правда, до конца
Но сын того, кто на портрете,
Сын моего отца.
Кто изображен на портрете? (я сам)
15. Может ли при сложении двух чисел получиться нуль,если хотя бы одно из чисел не равно нулю? (если числа противоположные)

4. Конкурс капитанов. За каждый правильный ответ -3 балла.
Вопросы капитану 1 команды:
1. Сколько дней в году?
2. Сколько нулей в записи 1млн.?
3. Сколько см составляет 5% от метра?
4. Радиус окружности5 см. Найди диаметр.
5. Найдите решение уравнения /х/=-3.
             Вопросы капитану 2 команды:
1. Сколько секунд содержится в 1 часе?
2. Что больше 200см или 2м1см?
3. Найдите 0,5 от 16кг?
4. Площадь квадрата равна 16см кв. Найдите длину его стороны ?
5. Решите неравенство /х/<5.

5.Подведение итогов игры. Награждение победителей. Вручение памятных призов.
